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				Αθήνα,	25	Σεπτεμβρίου2017	
 

Συνεδριάζει	το	Νομικό	Συμβούλιο	της	ΤτΕ		
	

Συνάδελφοι,	
Μετά από ένα καλοκαίρι μεγάλης κινητικότητας για την προώθηση των συνταξιοδοτικών 
μας θεμάτων, στο πλαίσιο της οποίας υπήρξαν επαφές, κατ εντολή του κ. Διοικητή, με την 
αρμόδια Διεύθυνση Νομικών Υπηρεσιών, προσδιορίστηκε σύγκληση του Νομικού 
Συμβουλίου της ΤτΕ για την Τρίτη 3.10.2017, σαν πρώτο βήμα συζήτησης και 
γνωμοδότησης επί των σχετικών θεμάτων μας.  
  
Υπενθυμίζουμε: 
 Την αποστολή, προς τον κ. Διοικητή, στο τέλος Μαΐου 2017, της εξώδικης διαμαρτυρίας 
των τριών συναδέλφων (Δασκαλάκη Νικόλαου, Παπαμάργαρη Θεοχάρη και Στρίμπερη 
Θεόδωρου). 
 Την αποστολή, προς τον κ. Διοικητή, στο τέλος Ιουνίου 2017, της ειδικής επιστολής του 
συνταξιούχου Μπαλασκώνη Ανδρέα για τα συνταξιοδοτικά μας θέματα. 
 Την υποβολή, προς τον κ. Διοικητή με κοινοποίηση στους κ.κ. Υποδιοικητές, στις 
25.7.2017, ενός πρόσθετου υπομνήματος υπογεγραμμένου από δεκάδες συναδέλφους.  
 Την υποβολή  στη Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού και Οργάνωσης δεκάδων 
αιτήσεων συναδέλφων συνταξιούχων για την άμεση διακοπή της Εισφοράς Αλληλεγγύης 
Συνταξιούχων (Ε.Α.Σ.), ειδικά μετά και την απόφαση της Ολ.Ε.Σ. 244/2017, η διασταλτική 
ερμηνεία της οποίας αντικειμενικά μας αφορά. 
 
Στο πλαίσιο των παραπάνω ενεργειών  και με εντολή του κ. Διοικητή, έγιναν χρήσιμες 
επαφές του εκπροσώπου των “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” με τους αρμοδίους Διευθυντή Νομικών 
Υπηρεσιών και Αναπληρωτή του, στις οποίες:  
α) διευκρινίσθηκε πως για τη Διοίκηση της ΤτΕ δεν υπάρχει θέμα ανάθεσης της 
διαχείρισης συνταξιοδοτικών παροχών σε φορείς εκτός Τράπεζας (ασφαλιστική εταιρεία), 
και  
β) εκτέθηκαν οι εκατέρωθεν απόψεις επί των εκκρεμών θεμάτων (μνημονιακές κρατήσεις, 
Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων και ΗΔΙΚΑ), ειδικότερα μετά τη σαφή διάκριση της 
ΤτΕ από τους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης, οι οποίοι αναφέρονται ονομαστικώς στο 
άρθρο 51 του ν. 4387/2016 και συγκροτούν τον ΕΦΚΑ για την κύρια σύνταξη και το 
ΕΤΕΑΕΠ για την επικουρική και τις εφάπαξ παροχές. Αντίστοιχες συζητήσεις έγιναν και με 
τον συνάδελφο κ. Α. Μπαλασκώνη. 
 
Για την καλύτερη συμβολή μας στην κοινή προσπάθεια αντιμετώπισης των 
συνταξιοδοτικών μας θεμάτων, καταθέσαμε στους αρμοδίους εμπεριστατωμένα 
σημειώματα, σχετικά με τις ενότητες που συζητήθηκαν:  
1. Περικοπές Μνημονιακών Νόμων 4093/2012, 4051/2012 και 4024/2011,  
2. Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων ΤτΕ και  
3. Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. και Σύστημα Ασφάλισης Προσωπικού ΤτΕ, τα οποία τέθηκαν και υπόψη 
του ίδιου του κ. Διοικητή.  
 



 

Ο	νόμος	4387/2016	δεν	μπορεί	πλέον	να	αγνοείται…	
Συνάδελφοι,	
Η πραγματικότητα που έχει δημιουργήσει για την ΤτΕ ο ν. 4387/2016, δεν μπορεί πλέον 
να αγνοείται, προς εξυπηρέτηση παραταξιακών και κομματικών σκοπιμοτήτων, που 
έφτασαν μέχρι του σημείου αμφισβήτησης του ΦΕΚ με το οποίο διορθώθηκε η λάθος 
αρχική υπουργική απόφαση και σε προσωπική επίθεση στο συνάδελφό μας, που από τη 
θέση του στη Βουλή, βοήθησε στην αποκατάσταση της τρωθείσας από προηγούμενους 
νόμους θεσμικής ανεξαρτησίας της ΤτΕ, γεγονός που θα έπραττε κάθε Τραπεζοελλαδίτης 
στη θέση του.    
Θέλουμε να πιστεύουμε πως η συνεδρίαση του Νομικού Συμβουλίου της ΤτΕ θα 
αποτελέσει την αφετηρία για τη θεσμική αποκατάσταση των συνταξιοδοτικών μας 
παροχών, αξιοποιώντας τις δυνατότητες που μας παρέχει ο σχετικός νόμος. Όχι μόνο για 
τα αυτονόητα που αποτελούν η κατάργηση των μνημονιακών περικοπών και της Ε.Α.Σ., 
αλλά και για μια νομικά κατοχυρωμένη απάντηση στο σημερινό «έναντι σύνταξης», το 
οποίο πρέπει σύντομα να θεραπευτεί για να μην «κακοφορμίσει»…  
Νομίζουμε πως μετά τις παραπάνω εξελίξεις, θα έχει κατανοηθεί η προεκλογική απάτη 
των επιχειρημάτων της πλειοψηφίας, η οποία με προσωποποιημένες λίστες, μοίραζε ευρώ 
στις συγκεντρώσεις από τη επικείμενη μεταφορά πρόσθετου ποσοστού επικουρικής  στο 
Πρόγραμμα!! Οι συνταξιούχοι, ως ενιαίο προσωπικό της ΤτΕ μαζί με τους εν ενεργεία 
συναδέλφους τους, δεν επιδιώκουν τίποτα λιγότερο από αυτά που θεσμικά και νομίμως 
δικαιούνται.  
 

Την	Τετάρτη	27.9.2017	συνεδριάζει	το	Δ.Σ.	του	Σ.Σ.Τ.Ε.	
Συνάδελφοι,	
Μετά από τη σχεδόν τρίμηνη	 καλοκαιρινή διακοπή των συνεδριάσεων του Δ.Σ. του 
Σ.Σ.Τ.Ε., ενημερωθήκαμε πως ορίστηκε συνεδρίαση για την Τετάρτη 27 Σεπτεμβρίου. 
Δεν μας έχουν ακόμα γνωστοποιηθεί τα θέματα, αλλά θεωρούμε πως παρέχεται η 
δυνατότητα στο Συμβούλιο αυτό, να αποφασισθεί ΟΜΟΦΩΝΑ και να εκφραστεί η θέση 
του προς τη Διοίκηση, τόσο για την κατάργηση των μνημονιακών περικοπών και της 
Ε.Α.Σ., όσο και για την αποκατάσταση των συνταξιοδοτικών μας παροχών μετά την 
αδιαμφισβήτητη διάκριση της ΤτΕ από τους Φ.Κ.Α. με τον πρόσφατο ν. 4387/2016.  
 
Οι σύμβουλοι της Κίνησής μας όπως πάντα, θα κινηθούν στο παραπάνω πλαίσιο, 
ευελπιστώντας πως μπορεί έστω και την ύστατη ώρα να ληφθούν ΟΜΟΦΩΝΕΣ 
αποφάσεις, προς το συμφέρον όλων μας.  
 

Με	συναδελφικούς	χαιρετισμούς	
Η	ΟΜΑΔΑ	ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ	των	“ΕΝ	ΔΡΑΣΕΙ”	Συνταξιούχων	ΤτΕ	
Αναγνωστοπούλου Δήμητρα, Βαξεβανάκη Έλλη, Βαξεβανάκη Ιουλία, Γκότσης Δημήτρης, 
Γρατσίας Ηλίας, Δασκαλάκης Νίκος, Δεληπέτρος Δημήτρης, Ευσταθίου Κώστας, Καραγιάννης 
Νίκος, Καραδήμα Ζωή, Καραφωτιά Φωφώ, Κουλούρης Γιώργος, Κουρκουτσάκη Τίνα, 
Κωνστανταράκη Εύα, Λεμπέσης Παναγιώτης, Μαλαπάσχας Παναγιώτης, Μανώλης Παύλος, 
Μασσαλάς Δημήτρης, Μελισσείδου Ελένη, Μοσχονησίου Βάσω, Μουτσάκη Μάρθα, Μπελίτσος 
Γρηγόρης, Μπουλαλά Αγγελική, Νικολόπουλος Σωτήρης, Νικολοπούλου Βίκυ, 
Παπαγεωργάκης Μάρκος, Παπαμάργαρης Χάρης, Ραγιάς Νικόλαος, Ρούσσος Γιώργος, 
Στρίμπερης Θόδωρος, Φιωτάκη Έβη, Φλεμετάκης Γιώργος, Χατούπη Μαρία, Χάρακα 
Παναγιώτα, Χρηστίδης Απόστολος.  


